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فوتبال ایران

روی خط جام جهانی

کی‌روش تحت فشار

شاید خیلی زود چمدانت را ببندی!
کارلوس کی‌روش به تازگی سرمربی تیم ملی غنا 
شده تا دوباره در جام جهانی حاضر باشد اما  

خیلی زود تحت فشار قرار گرفته است.
در تازه‌ترین مورد، کانتری‌من سونگو مجری 
از  Fire در یکی   for  Fire سرشناس برنامه 
شبکه‌های تلویزیونی غنا بدون تعارف پیامش 
را به سرمربی جدید بلک استارز رسانده است: 
»غنایی‌ها از انتخاب تو خوشحال هستند اما اگر 

شکست بخوری، اخراجت می‌کنند!«
سونگو در ادامه تاکید کرده که کی‌روش در 
بدو ورود با استقبال قابل توجهی روبرو شده 
و فضای مثبتی پیرامون او شکل گرفته اما این 
استقبال، به‌هیچ‌وجه برای سرمربی با تجربه 
پرتغالی چیزی شبیه به یک چک سفید امضا 
نیست:»این حمایت تا زمانی ادامه دارد که نتیجه 
بگیری؛ در غیر این صورت همین مردم خیلی 

سریع علیه تو خواهند شد.«
با این شرایط پیام اصلی رسانه‌های غنا خیلی زود 
مشخص شده است؛ اینکه کی‌روش نه برای یک 
پروژه بلند مدت، بلکه برای نتیجه‌گیری فوری 
هدایت غنا را پذیرفته. سونگو در ادامه با لحنی 
هشدارآمیز توضیح می‌دهد که سطح توقع در 
غنا بسیار بالاست و هواداران انتظار دارند تیم 

ملی خیلی سریع به مسیر موفقیت برگردد.
کی‌روش که سابقه هدایت تیم‌هایی مثل 
ایران، پرتغال و مصر را در کارنامه‌‌اش دارد، خیلی 
سریع‌تر از حد انتظار با چالشی متفاوت روبرو 
شده؛ او باید توقعاتی را مدیریت کند که از همین 
شروع کار مشخص است سقفش بسیار بالاست! 
سرمربی سابق تیم ملی ایران در پروژه جدیدش 
با یک پیام روشن مواجه است: یا موفق شو، یا 

خیلی زود باید چمدانت را ببندی!
 

انتقاد پپ از قیمت بلیت جام جهانی

فوتبال برای هواداران است

پپ گواردیولا سرمربی منچسترسیتی، در نشست 
خبری خود به شدت نسبت به قیمت‌های 
بالای بلیت و حمل و نقل در جام جهانی۲۰۲۶ 

انتقاد کرد.
پیش،  سال  خیلی  گفت:قبا،  گواردیولا 
جام جهانی یک جشن واقعی بود و مردم 
از سراسر  لذت می‌بردند. مردم  از فوتبال 
جهان و از قاره‌های دیگر می‌آمدند تا بازی 
تیم ملی کشورشان را تماشا کنند و همه چیز 
مقرون‌به‌صرفه‌تر بود اما در زمانه ما همه چیز 
خیلی گران است. دلیل این افزایش قیمت را 
نمی‌دانم. امیدوارم که فیفا به این موضوع فکر 
می‌کند و چیزی را تغییر دهند. فوتبال برای 
هواداران است. البته باید به اسپانسرها و مسائل 
مالی دیگر هم فکر کنید چون در غیر این صورت 
درآمدی وجود نخواهد داشت اما اصلی‌ترین 

چیز، هواداران هستند.
گفتنی است وب‌سایت رسمی خرید و فروش 
مجدد بلیت جام جهانی ۲۰۲۶ وابسته به 
فیفا، تعداد چهار بلیت برای دیدار فینال این 
مسابقات را که قرار است در ورزشگاه مت‌لایف 
در نیوجرسی امریکا برگزار شود، با قیمتی نجومی 
عرضه کرد.شبکه اسکای اسپورت گزارشی از این 
اتفاق منتشر کرد که بر اساس اعلام این شبکه، 
چهار بلیت با قیمت ۲.۳ میلیون دلار به فروش 
رفت و در مجموع، هزینه خرید این چهار بلیت 

به ۹.۲ میلیون دلار می‌رسد.

 

اقدام عجیب استرالیا علیه عراق

ممانعت از سفر آرنولد به بغداد
مقامات استرالیایی به دلیل آنچه »شرایط امنیتی 
ناپایدار« در منطقه توصیف کردند، از سفر گراهام 
آرنولد سرمربی تیم ملی فوتبال عراق، به بغداد، 
پایتخت این کشور، جلوگیری کردند؛ تصمیمی 
که برنامه آماده‌سازی »شیرهای بین‌النهرین« 
برای حضور در مرحله نهایی جام جهانی ۲۰۲۶ 

را مختل کرده است.
سایت الکوووره عراق با تایید این خبر نوشت: 
آرنولد قصد داشت برای شروع مرحله اول 
آماده‌سازی و نهایی کردن برنامه تمرینی قبل 
از اردوی خارج از کشور به بغداد سفر کند اما 
مقامات استرالیایی از اعطای مجوز سفر به او 
خودداری کردند و این امر کادر مربیگری را مجبور 

به تغییر کامل برنامه کرد.
فدراسیون عراق برای رفع موانع با سفارت 
استرالیا در بغداد تماس گرفت، اما با پاسخ 

رسمی منفی این سفارت روبرو شد.
طبق برنامه اصلاح‌شده، تیم ملی عراق اردوی 
تدارکاتی برون‌مرزی خود را در پایان ماه مه 
در اسپانیا آغاز خواهد کرد و در آنجا سه بازی 
دوستانه مقابل آندورا، اسپانیا و ساحل عاج 
انجام خواهد داد تا خود را برای شروع مسابقات 

در ۱۱ ژوئن آماده کند.
تیم ملی فوتبال عراق در جام جهانی فوتبال 
با تیم‌های نروژ، فرانسه و ساحل عاج همگروه 

. ست ا
 

از آتش بازی اوزه بیو تا دبل لیلیان تورام

کامبک‌های شگفت‌انگیز در جام جهانی

 

زمانی که در بزرگترین رویداد فوتبالی دنیا 
یعنی جام جهانی نتایج در جریان 90 دقیقه 
بازی به شکل عجیبی تغییر می‌کند، آن 
بازی‎ها برای همیشه در اذهان هواداران 

آن تیم باقی می‌ماند.
 در ادوار مختلف این جام بارها این اتفاقات 
افتاده و به احتمال بسیار زیاد شاهد تکرار 

آن خواهیم بود. 
در این مطلب به برخی از این نتایج اشاره 

: می‌کنیم

 سوئیس5 – اتریش 7 
)مرحله یک چهارم نهایی ۱۹۵۴(

سوئیس این بازی را با قدرت و با زدن ۳ گل 
در ۲۴ دقیقه ابتدایی آغاز کرد. سپس تئودور 
واگنر با هت‌تریک کار را برای اتریش به 
تساوی کشاند و هفتمین هت‌تریک در تاریخ 
جام جهانی را هم به نام خودش ثبت کرد. 
نیمه اول این دیدار با تساوی ۵ - ۵ به پایان 
رسید و اتریش با زدن ۲ گل در نیمه دوم، جواز 
حضور در مرحله نیمه نهایی را به دست آورد. 

این بازی 12 گل داشت.

آلمان غربی3 – مجارستان 2 )فینال ۱۹۵۴(
آلمان‌ها که خودشان را برای اولین جشن 
قهرمانی جهان آماده می‌کردند در 10 دقیقه 
ابتدایی بازی برخاف انتظارشان دو مرتبه 
دروازه خود را باز شده دیدند. اما در ادامه 

ورق برگشت و ژرمن‌ها با گل‌های مکس 
مورلاک و هلموت ره، بازی را به تساوی 
کشاندند. در آخرین دقایق بازی آلمان گل 
سوم را هم وارد دروازه مجارستان کرد و برای 
نخستین بار بر بام فوتبال جهان ایستاد.

 پرتغال 5- کره شمالی3 
)مرحله یک چهارم نهایی ۱۹۶۶(

تیم کره شمالی )طوفان زرد( در مصاف با 
پرتغال شروعی غافلگیرکننده داشت. آنها 
در همان ابتدا دروازه حریف را باز کردند و از 
آنجا که تیم پرستاره اروپایی شوک شده بود 
دو گل دیگر هم زدند. اما برای یاران اوزه بیو 
این غیرقابل تحمل بود. آنها تا پایان نیمه 
اول ۲ گل را جبران کرده و در نیمه دوم هم با 
گل‌های اوزه بیو و جو آگوستو توانستند بازی 

را با پیروزی ۵ بر۳ به پایان برسانند.

 آلمان غربی2 – انگلیس یک 
)مرحله یک چهارم نهایی ۱۹۷۰(

تیم ملی انگلیس دو دقیقه بعد از سوت داور 
به نشانه آغاز بازی دروازه آلمان را باز کرد. اما 
همین کافی بود تا آنها خیلی زود خودشان را 
پیدا کنند. پل برایتنر و گرد مولر دو بازیکن 
افسانه‌ای آلمان‌ها با گلزنی در این بازی جواز 

صعود به مرحله بعد را امضا کردند.

 آلمان3 )5(- فرانسه 3)4( 
)مرحله نیمه نهایی ۱۹۸۲(

بازی مرحله نیمه نهایی جام جهانی ۱۹۸۲ 
که به عنوان یکی از بهترین مسابقات جام 
جهانی شناخته می‌شود، توانایی تیم ملی 
آلمان در کامبک زدن را به نمایش گذاشت. 
آلمان در پایان و با برد ۵ بر ۴ در ضربات 

پنالتی پس از تساوی ۳-۳ در پایان وقت‌های 
اضافه به فینال صعود کرد.4 گل این بازی 
فوق‌العاده در وقت‌های اضافه به ثمر رسید. 
این بازی شاید بهترین بازی جام جهانی ۸۲ 
نباشد، اما جزو برترین بازی‌های تاریخ جام 

است. جهانی 

 فرانسه2 – کرواسی یک 
)مرحله نیمه نهایی۱۹۹۸(

بازی فرانسه و کرواسی را یکی از بزرگترین 
کامبک‌های تاریخ جام جهانی می‌دانند. 
کرواسی در این دیدار با نتیجه یک بر صفر 
پیش افتاد، اما لیلیان تورام ۲ بار برای 
فرانسه گلزنی کرد تا تیمش راهی دیدار 
فینال شود. نکته جالب این بود که لیلیان 
تورام پیش از دیدار با کرواسی در ۱۴۲ بازی 

ملی قبلی خود هیچ گلی نزده بود.

 برزیل 2– انگلیس یک
 )مرحله یک چهارم نهایی ۲۰۰۲(

را مدیون  بازی  این  پیروزی در  برزیل 
درخشش فوق ستاره‌اش یعنی رونالدینیو 
بود. آنها ابتدا با مایکل اوون هافبک 
ریزنقش انگلیسی‌ها عقب افتادند. اما 
ریوالدو در دقیقه ۴۷ با پاس رونالدینیو 
توانست گل مساوی را به ثمر برساند. در نیمه 
دوم رونالدینیو برای زدن ضربه ایستگاهی 
پشت توپ ایستاد و با شوتی دیدنی برای 
دومین بار دروازه انگلیس را باز کرد تا این 
دیدار با نتیجه ۲ بر یک به پایان برسد.

کره جنوبی2 – ایتالیا یک
 )مرحله یک هشتم نهایی ۲۰۰۲(

اکثر اهالی فوتبال پیروزی آسانی را برای 

ایتالیا در این بازی متصور بودند. وقتی 
کریستین ویری در نیمه اول دروازه کره‌جنوبی 
را باز و بوفون پنالتی »آن جونگ هوان« را 
مهار کرد، این تصور به واقعیت نزدیک شد. 
اما گل دقیقه ۸۸ »سئول کی هیون« و هدر 
دادن موقعیت دروازه خالی توسط ویری در 
ثانیه‌های پایانی، کار را به وقت‌های اضافه 
کشاند. فرانچسکو توتی در ابتدای وقت‌های 
اضافه با دریافت کارت زرد دوم از بازی اخراج 
شد و در ادامه داور گل دامیانو تومازی را 
آفساید اعام کرد تا گل طلایی دقیقه ۱۱۷ 
»جونگ هوان« و پیروزی غیر منتظره کره 
جنوبی، باعث به وجود آمدن تئوری توطئه 
شود. پس از این شکست تلخ، جونگ هوان 
نزد هواداران ایتالیا به قاتل فوتبال این کشور 
معروف شد و مالک باشگاه پروجا هم قرارداد 
او را فسخ کرد تا دوران حرفه‌ای هوان در 

سری آ برای همیشه به پایان برسد.

آرژانتین3 )4( – فرانسه3)2( )فینال 2026(
از  یکی  قطر  لوسیل  ملی  ورزشگاه  در 
عجیب‌ترین و به یادماندنی‌ترین فینال‌های 
جام جهانی اتفاق افتاد. تا دقیقه 36 
آرژانتین با گل‌های مسی و دی ماریا از فرانسه 
پیش افتاد. اما امباپه در دقایق 80 و81 بازی را 
به تساوی کشاند. در دقیقه 108 وقت اضافه 
مسی باز هم از روی نقطه پنالتی تیمش را 
پیش انداخت. برای سومین مرتبه نوبت 
به امباپه رسید و در دقیقه 118 گل سوم را 
زد. فرانسه یک فرصت استثنایی را در دقیقه 
120 از دست داده و برای همیشه حسرتش را 
می‌خورند. در نهایت این آرژانتین بود که با 
برتری در ضربات پنالتی تنها جام خالی در 
کلکسیون مسی را به این نابغه تقدیم کرد.

 مسن‌ترین بازیکنان ایرانی تاریخ جام جهانی

رامین و حاج‌صفی در حوالی صدر؟

نوستالژی

حسین برزگریاری
خبرنگار

ل
تبا

فو
ن 

یو
س

درا
: ف

س
عک

 کمتر از
 7 هفته تا 

شروع جام 
جهانی باقی 

مانده و هیجان 
انتخاب نفرات 

نهایی و لیست 
تیم ملی هر روز 

بالاتر می‌رود

 
کمتر از 7 هفته تا شروع جام جهانی 
باقی مانده و هیجان انتخاب نفرات 
نهایی و لیست تیم ملی هر روز 
بالاتر می‌رود. در این میان نگاه‌ها 
به میانگین سنی تیم نهایی انتخابی 
کادر فنی هم هست و این مسأله 
با بازگشت چند بازیکن مسن به 
چرخه انتخابی حساسیت بیشتری 

پیدا کرده. هم 
در این میان می‌توان به لحاظ آماری 
مسن‌ترین بازیکنان تیم ملی که در 
جام جهانی به میدان رفته‌اند را به 
نسبت کارایی و حضورشان در میدان 

کرد. رسی  بر
نکته جالب اینکه غیر از شجاع 
بازی در  با اولین  خلیل‌زاده که 
جام جهانی به فاصله یک قدمی 
علی دایی به عنوان مسن‌ترین 
فوتبالیست ایرانی که در جام جهانی 
بازی کرده می‌رسد، حاج صفی و 
رضاییان هم می‌توانند در بالای این 
جدول حضور داشته باشند. برخی 
بازیکنان فعلی حاضر در تیم ملی 
به  پیش رو  چنانچه در تورنمنت 
میدان بروند به رده‌های بالایی این 
جدول می‌رسند. دو بازیکن که همین 
حالا جزو 10 بازیکن مسن ایران در 
تاریخ جام جهانی هستند می‌تواند 
به رتبه نهایی دوم و سوم برسند و 10 
بازیکن دیگر نیز که شانس رسیدن 
به این تورنمنت را دارند می‌توانند 

جزو مسن‌ترین‌های فوتبال ایران در 
جام جهانی باشند.

 1( علی دایی، جام جهانی 2006
ایران یک – آنگولا یک، 37 سال و 3 ماه

 بعد از شکست مقابل مکزیک با 
اشتباهات عجیب خط دفاعی علی 
دایی در داخل کشور و رسانه‌ها 
بشدت مورد انتقاد قرار گرفت و در 
شرایطی که خبری از پیام رسان‌های 
اینترنتی نبود پیامک‌های عجیبی 
علیه او ساخته شد تا برانکو مقابل 
پرتغال این مهاجم نامدار و پا به 
سن گذاشته را نیمکت نشین کند و 
به رسول خطیبی در ترکیب اصلی 
میدان دهد اما در بازی با آنگولا 
دوباره علی دایی بازی کرد تا رکورد 
مسن‌ترین بازیکن ایران در تاریخ 

جام جهانی به نام او ثبت شود.
2( یحیی گل‌محمدی، جام جهانی 
2006، ایران صفر – پرتغال 2، 35 سال 

و 2 ماه و 29 روز
و  یی  ا د ر  کنا ر  د ی  گل‌محمد
بختیاری‌زاده سه ستاره مسنی بودند 
که از صباباتری به تیم ملی و جام 
جهانی رفتند. این سه بازیکن در 
تمرینات و اردوها با هم بودند و به 
عبارتی یک باند قدرت تشکیل داده 
بودند.  جالب اینکه گل‌محمدی با 
این سن و سال در همان جام جهانی 
مقابل مکزیک گل زد و دیگر گلزن تیم 
ایران در این تورنمنت هم دوست 
صمیمی‌اش سهراب بختیاری‌زاده 
بود. یحیی در بازی سوم مقابل آنگولا 
نیمکت نشین شد تا سهراب جای او 

بازی کند و گل بزند.
3(نادر محمدخانی، جام جهانی 
1998، ایران صفر – آلمان 2، 34 سال 

و 10 ماه و 2 روز

 در بین تمام بازیکنان ایرانی که 
شاید  رسیدند  جهانی  جام  به 
عجیب‌ترین مورد باشد چرا که 
در هیچ یک از بازی‌های مقدماتی 
مراحل مختلف از نخستین بازی‌ها 
مقابل مالدیو و گوام تا پلی‌آف بین 
قاره‌ای مقابل استرالیا در تیم ملی 
حضور نداشت اما توسط ایویچ در 
آخرین ماه‌های فوتبالش به تیم ملی 
فراخوانده شد و در هر سه مسابقه 
مرحله گروهی با بازوبند کاپیتانی به 
میدان رفت و فوق‌العاده هم کار کرد.
4(مسعود شجاعی، جام جهانی 2018، 
ایران یک – مراکش صفر، 34 سال 

6 ماه و 
در  ملی  تیم  بازیکن  جوان‌ترین 
جام جهانی 2006 که در برزیل هم 
این تورنمنت بزرگ را تجربه کرد در 
نخستین بازی جام جهانی 2018 
هم فیکس بود و به رکورد چهارمین 
بازیکن مسن تیم ملی در تاریخ جام 
جهانی رسید. شجاعی بعد از تجربه 
سومین حضور در جام جهانی مقابل 
اسپانیا و پرتغال نیمکت نشین بود و 

اصلاً به میدان نرفت.
5(جواد نکونام، جام جهانی 2014، 

 ایران یک – بوسنی و هرزگوین 3
 33 سال و 9 ماه و 18 روز

رکورددار بازی ملی در فوتبال ایران 
که تا حدودی دست نیافتنی به 
نظر می‌رسد بدشانس بود که تیم 
ملی به جام‌های جهانی 2002 و 2010 
نرسید وگرنه چهار دوره حضور در 
این تورنمنت را تجربه می‌کرد. نکونام 
در جام جهانی 2006 مقابل مکزیک 
و پرتغال فیکس بود اما در بازی 
با آنگولا روی نیمکت هم حضور 
نداشت. او با بازوبند کاپیتانی هر 

سه بازی جام جهانی 2014 را تجربه 
کرد و با یک پاس گل مقابل بوسنی 
قبل از شروع مقدماتی 2018 از تیم 

ملی رفت.
6(امیرحسین صادقی، جام جهانی 
2014، ایران یک – بوسنی و هرزگوین 

3، 32 سال و 9 ماه و 19 روز
با حضور در فهرست نهایی تیم ملی 
به جام جهانی 2006 رفت اما شانس 
بازی پیدا نکرد و ناکام برگشت. 
در شرایطی که حضور یک خط در 
میانی در تیم ملی داشت به جام 
جهانی 2014 رسید و در ترکیب اصلی 
به میدان رفت. او در هر سه بازی 
تیم ملی در مرکز خط دفاع کنار 
سیدجلال بازی کرد و نمایش خوبی 
هم داشت. در تیم مسن ایران در 
تاریخ جام‌های جهانی او یکی از 

بود. مسن‌ترین‌ها 
7(احسان حاج‌صفی، جام جهانی 

 2022، ایران صفر – امریکا یک
32 سال و 9 ماه و 4 روز

سه جام جهانی قبلی را تجربه کرده و 
در آستانه رسیدن به یک رکورد ماندگار 
است. او می‌تواند کنار جهانبخش تنها 
بازیکنان ایرانی باشند که چهار جام 
جهانی را تجربه کرده‌اند. با این حال 
او یک رکورد منحصر بفرد دارد که 9 
بازی در ترکیب اصلی سه جام جهانی 
است. اگر احسان به فهرست نهایی 
تیم ملی برسد و در امریکا و کانادا هم 
بازی کند می‌تواند دومین بازیکن 
مسن ایرانی تاریخ جام‌های جهانی 
باشد و بالاتر از یحیی گل محمدی، 

بعد از علی دایی قرار بگیرد.
8( رامین رضاییان، جام جهانی 2022، 

 ایران صفر – امریکا یک
 32 سال و 8 ماه و 8 روز

گزارش یک

محمد قراگزلو
خبرنگار

شجاع در یک قدمی علی دایی

دومین بازیکن مسن تاریخ با اولین بازی در جام جهانی
 شجاع خلیل‌زاده از بدشانس‌ترین بازیکنان تاریخ تیم ملی است چرا 
که به خاطر مشکلاتی که با کارلوس کی‌روش داشت دو جام جهانی 

را از دست داد و در یکی دیگر اصلاً به میدان نرفت.
شجاع که در سپاهان، تراکتورو پرسپولیس بازی کرده و دوران خوبی 
در هر سه باشگاه داشته با وجود شرایط فنی خوبش از سه جام 
جهانی محروم شد. این مدافع مازندرانی در اردوهای قبل از جام 
جهانی برزیل حضور داشت اما توسط کی‌روش خط خورد. بعد از 
آن او دیگر به تیم ملی دعوت نشد تا اینکه کارلوس کی‌روش از تیم 
ملی رفت. تحت هدایت اسکوچیچ، شجاع در کنار کنعانی‌زادگان در 
تمام بازی‌های مقدماتی جام جهانی 2022 به میدان رفت و به نظر 
می‌رسید طلسم بازی کردن در جام جهانی برای او شکسته خواهد 
شد اما کی‌روش قبل از جام جهانی دوباره سرمربی تیم ملی شد و 

با اینکه شجاع را همراه خود برد اما به او میدان نداد.
عجیب اینکه بعد از تغییرات قوانین ناشی از بیماری کرونا، از جام 
جهانی تیم‌ها می‌توانستند 5 تعویض در هر بازی داشته باشند اما 
در سه بازی جام جهانی 2022 غیر از پیام نیازمند که گلر سوم تیم 

ملی بود فقط و فقط خلیل‌زاده بود که اصلاً بازی نکرد.
حالا خلیل‌زاده که بازیکن محبوب امیر قلعه‌نویی است بعد از حضور 
در مسابقات مقدماتی جام جهانی و بازی‌های دوستانه به احتمال 
زیادی یکی از بازیکنان اصلی تیم ملی خواهد بود که با برگزاری 
نخستین بازی در جام جهانی به یکباره به رده دوم مسن‌ترین 
بازیکنان تاریخ فوتبال ایران در جام جهانی جهانی خواهد رسید.

علی دایی در بازی با آنگولا با 37 سال و سه ماه رکورددار 
مسن‌ترین‌های ایران در تورنمنت جام جهانی است و اگر شجاع 
مقابل نیوزیلند به میدان برود با 37 سال و یک ماه و دو روز نفر 
دوم مسن‌ترین‌های جام جهانی خواهد شد و با حضور در بازی‌های 

بعدی این رکوردش را سنگین‌تر می‌کند.

یکی از سه بازیکن فهرست ده بازیکن 
مسن ایران در تاریخ جام جهانی 
است که در این تورنمنت گل زده. 
گلزن تیم ملی مقابل ولز بعد از 
مدتی دوری از پیراهن تیم ملی حالا 
در آستانه تجربه کردن سومین جام 
جهانی‌اش در اردو حضور دارد. اگر او 
هم در جام جهانی بازی کند می‌تواند 
در این جدول به رده سوم یا حتی 
دوم صعود کند. او برای بازی کردن 
باید رقبای قدرتمندی مثل دانیال 
اسماعیلی‌فر، صالح حردانی و آریا 

یوسفی ر ا کنار بزند.
9( کریم انصاری‌فرد، جام جهانی 

 2022، ایران صفر – امریکا یک
32 سال و 7 ماه و 216 روز

او که در جوانی بازی در جام جهانی 
2014 برزیل را با 23 دقیقه مقابل 
بوسنی تجربه کرده بود در جام 
جهانی 2018 با گل کردن یک پنالتی 
فوق‌العاده نامش را در بین گلزنان 
ایران در تاریخ جام جهانی ثبت کرد. 
کریم در تورنمنت 2022 نیمکت نشین 
بود اما حضور در میدان را به عنوان 
بازیکن جانشین تجربه کرد و با سه 
جام جهانی به فوتبال ملی‌اش بعد 

از جام ملت‌های 2023 پایان داد.
10( سیدجلال حسینی، جام جهانی 
2014، ایران یک – بوسنی 3، 32 سال 

و 4 ماه و 22 روز
هر سه بازی تیم ملی در این تورنمنت 
را در ترکیب اصلی تجربه کرد و یکی 
از مسن‌ترین‌های تیم مسنی بود که 
کی‌روش به برزیل برد. سیدجلال در 
اتفاقی عجیب و بی‌سابقه به خاطر 
مشکلات کی‌روش با پرسپولیس 
به جام جهانی 2018 دعوت نشد در 
حالی که در بهترین فرم خود بسر 

می‌برد. اگر سیدجلال به روسیه 
می‌رفت حالا نفر دوم مسن‌ترین 
بازیکنان ایران در تاریخ جام جهانی 
جواد  عابدزده،  احمدرضا  بود. 
زرینچه، علی پروین، رحمان رضایی، 
آندرانیک تیموریان، حمید استیلی، 
حسین کازرانی، پژمان منتظری، 
خسرو حیدری، امید ابراهیمی و 
مرتضی پورعلی‌گنجی نفرات یازدهم 
تا بیست و یکم این فهرست را تشکیل 
می‌دهند اما سیدحسین حسینی و 
مهدی طارمی رتبه‌های 22 و 23 را 
در اختیار دارند که در صورت بازی 
در جام جهانی 2026 با بالای 34 
سال سن به پنج نفر نخست این 
فهرست می‌رسند که البته شانس 
بازی طارمی بسیار بیشتر است. نفر 
بیست و چهارم وحید امیری است 
که در جام جهانی 2022 مسن‌ترین 
بازیکن تیم ایران بود و البته اصلاً به 
میدان نرفت. نفر بیست و پنجم هم 
علیرضا بیرانوند است که می‌تواند در 
سومین جام جهانی‌اش به رتبه‌های 
بالای این جدول برسد و جزو مسن 
ترین‌های فوتبال ایران در تاریخ این 
تورنمنت باشد. روزبه چشمی)رتبه 
29(، علیرضا جهانبخش)رتبه30(
د  میا  ، )31  رتبه ( وس قد ن  ساما
محمدحسین   ،)32 محمدی)رتبه 
ی  مهد  ، )37  رتبه  ( ن دگا ا کنعانی‌ز
ترابی )رتبه40( و سردار آزمون )رتبه 
43( دیگر نفرات حاضر در جدول 
جام  تاریخ  بازیکنان  مسن‌ترین 
جهانی هستند که در این تورنمنت به 
میدان رفته‌اند و چنانچه به فهرست 
نهایی تیم ملی راه یافته و در جام 
جهانی 2026 بازی کنند در این جدول 

بالا خواهند آمد.


